

呼伦贝尔警方破获特大跨省组织卖淫案

抓获犯罪嫌疑人49名 扣押现金736万元

本报记者●金丽 通讯员●包俊

7月10日凌晨1时20分许,一辆大巴车在警车引导下驶入呼伦贝尔市公安局执法办案中心院内。车门开启,“5·17”专案组民警押解犯罪嫌疑人走下车,早已等候在此的呼伦贝尔市副市长、公安局局长辛曙光会同呼伦贝尔市公安局部分党委委员以及数十名公安民警辅警,一同为胜利归来的专案组举办了简单而热烈的欢迎仪式。

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,呼伦贝尔市公安机关紧盯重点领域,抓好社会面治安防控,严厉打击涉黄违法犯罪活动,“5·17”专案正是呼伦贝尔市警方破获的一起特大跨省组织卖淫案。

今年5月,呼伦贝尔市公安局接到群众举报:扎兰屯市居民张某在呼伦贝尔市境内招募妇女赴外地从事卖淫违法犯罪活动。

接到举报线索后,呼伦贝尔市公安局党委迅速组织开展侦查工作,经缜密摸排,很快确定以张某、王某、李某为首的犯罪团伙在黑龙江、呼伦贝尔招募失足妇女从事组织、容留、介绍卖淫活动的违法犯罪事实。5



专案组押解犯罪嫌疑人抵达呼伦贝尔市公安局执法办案中心。刘国强摄

月17日,由呼伦贝尔市公安局刑侦等部门牵头,呼伦贝尔市“猎鹰”突击队以及扎兰屯等旗市区公安机关50余名精干警力组成的专案组迅速集结,全力投入案件侦办工

作中。

经查,这个以张某、王某、李某为首的组织卖淫犯罪团伙“坐镇”扎兰屯市遥控指挥,在东部沿海城市通过社交软件网上招嫖从事违法犯罪活动。经深入侦查,专案组民警逐渐摸清了该犯罪团伙的组织结构、活动规律以及作案方式等基本情况,待时机成熟后,立即兵分两路在东部沿海某地以及扎兰屯市展开集中抓捕。

在当地警方的大力配合下,专案组民警经过一天两夜的蹲守,最终抓获犯罪嫌疑人49名,扣押现金736万,手机68部,汽车9辆,小口径气枪1支,查封涉案房产6套。目前,专案组已完成对犯罪嫌疑人的审讯等工作,并依法对其中34名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施,剩余15名涉嫌违法的失足妇女被移送当地公安机关。

“5·17”专案出动精干警力50余名,跨省辗转多地侦查、抓捕,行程3000多公里,为呼伦贝尔公安夏季治安打击整治“百日行动”再添战果。该案件目前正在有序侦办当中。

女子网聊结识“煤老板” 沉溺情网却遭“情人劫”

本报讯(记者李潘新 通讯员卓芝柱 任强)家住鄂尔多斯市东胜区的小王怎么也没有想到,自己从网上结识的“煤老板”男友竟然是一个骗子。在长达5年之久的交往中,小王为其付出的不只是一腔柔情,还有巨额的财产。

2016年,小王通过网络聊天认识了赵某。赵某自称是煤矿老板,拥有一大批工程机械,银行卡里有八位数的存款,而且还是单身,家中的亲戚也都在政府中担任要职。小王与赵某相处一段时间后觉得赵某很可靠,二人便发展成为了男女朋友。

没过多久,赵某称自己喝酒后与别人打架,将对方眼睛打伤需要赔偿,向小王借钱。面对爱人的求助,小王没有犹豫,立刻将钱给了赵某。又过了一段时间,赵某称自己要开一个汽车租赁公司,需要用小王的车充一下数,小王也很爽快地答应了。

在二人相处的5年多时间里,赵某经常以各种理由向小王借钱,而小王也多次出手相助,直至因此背上了外债。随着赵某借款的次数越来越多,金额越来越大,终于让小王起了疑心。在多次追问无果后,发觉受骗的小王遂向公安机关报了案。按照

小王提供的线索,公安机关很快就将赵某抓获归案。

经公安机关调查,赵某告诉小王的“煤老板”身份、拥有大批工程机械、卡内存款八位数等情况都是他编造的。真实的赵某只是一个普通人,甚至还有自己的家庭、孩子。小王本以为找到了自己的梦中情人,没想到却遭遇了“情人劫”,人财两失不说,还背上了巨额的债务。经东胜区人民检察院审查,赵某的行为已涉嫌诈骗罪。

目前,赵某已被检方提起公诉,等待他的将是法律的严惩。

签订土地承包假合同 诈骗钱款后挥霍一空

本报讯 近日,通辽市科尔沁左翼中旗公安局刑侦大队成功破获一起涉案金额70万元的诈骗案件。

2022年年初,科尔沁左翼中旗旗吐古拉镇张某通过各种途径向外发布自己土地流转的消息。同年2月,吉林省高某看到此条消息后联系到张某欲承包2000亩耕地,张某便将高某带到花吐古拉镇四合屯村田间,谎称自己可以将花吐古拉镇以西至四合屯村的这一片土地整体承包下来并转包给高某,双方签订了土地承包合同,共骗取高某承包费70万元。

直至5月中旬,张某也未能履行交付土地的事宜,总是劝慰受害人高某,谎称因部分农户不同意,自己暂时无法成片地承包土地,并准备将钱退还,这些钱款实际上早已被其挥霍一空,后来一个多月的时间里,张某又借口钱款不足,正在筹集资金。被害人高某始终对张某能还款抱有希望,一直未报警,直至7月4日,忍无可忍的高某终于报警。

接到报警后,侦查员立即开展调查,并于7月6日成功抓获嫌疑人张某。经审讯,张某对其实施诈骗的犯罪事实供认不讳。

目前,张某已被警方依法刑事拘留。(邓利强 徐晓军)

“跑分”轻松赚钱 最终身陷囹圄

呼伦贝尔讯 一天稳赚2000元,工作就是利用自己的银行账户进行各种转账,看似十分轻松的工作引来很多人纷纷加入。殊不知,高薪的背后,却是不法分子的“跑分”洗钱,这些人不知不觉就成为不法分子的帮凶,最终身陷囹圄。近日,呼伦贝尔市海拉尔区人民法院判决一起帮助信息网络犯罪活动罪的案件,以帮助信息网络犯罪活动罪对欧某等9名被告人分别判处三个月至一年

不等的有期徒刑,并处罚金人民币两千元至五千元不等。

经审理查明,2021年9月,被告人欧某甲、欧某乙在明知他人利用信息网络实施犯罪而为其提供银行卡进行“跑分”。后二被告人又陆续联系其余7名被告人提供本人银行卡进行“跑分”和帮助望风。9名被告人涉案银行卡非法结算资金(进账)800413元。由于被告人均是初犯,归案后如实供述其犯罪

事实,自愿认罪认罚,依法可以从轻处罚、从宽处理。法院遂依法作出上述判决。

法官提醒,银行卡转账本是常事,但明知他人从事违法犯罪活动,仍提供资金转移帮助,就必然触犯法律。刷单、跑分、租借电话卡、银行卡都可能涉嫌犯罪。不要外借银行卡、身份证等重要个人物品,在办理相关业务时记得在复印件上也备注清楚用途。(李忻桐)

利用虚假网贷诈骗钱财 警方快速反应成功劝阻

本报记者●李亮

随着科技信息的发展进步,电信诈骗可谓是无孔不入。一些犯罪分子瞅准群众资金周转难的机会,通过虚假的网络贷款平台,设置圈套,企图掏空群众的“钱袋子”。近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局民警快速反应、果断处置,就成功劝阻了一起“网络贷款”电信诈骗案。

多次挂断民警电话

电信诈骗中受害人之所以能够上当受骗,主要就是其已经被犯罪分子的“花言巧语”洗了脑,对虚拟的事实深信不疑。日前,家住达拉特旗树林召镇的韩某某正在遭遇“网络贷款”诈骗,当民警发现其可能受骗,欲与其取得联系时,他却多次挂断民警的电话。

达拉特旗公安局第二派出所民警通过电话对辖区居民韩某某进行反诈预警时,韩某某吞吞吐吐提到“网络贷款”几个字,这引起了民警的警觉。为防止韩某某被骗,民警再次拨通韩某某的电话进一步了解情况。但是,韩某某并不配合,面对民警的询问,他表现出极其不耐烦的样子,称自己没有被骗,并多次挂断民警的电话。此时,派出所民警并没有放弃与韩某某沟通,坚持

拨打韩某某的电话。在民警的耐心劝导下,韩某某终于透露出,其正在一个名为“畅享小额贷款”的软件上申请贷款,已经完成实名认证,即将申请到一笔2万元的“贷款”,同时将其中的1万元作为“押金”抵押给该贷款公司。

民警识破贷款骗局

针对韩某某的描述,民警立刻识破这是一起网络虚假贷款类诈骗。韩某某多次挂断民警电话,说明他已被犯罪分子“洗脑”,如不及时制止,就会“钻入”圈套。

基于此,通话民警立即询问韩某某居住的具体位置,听到民警的询问后,韩某某突然中断了与民警联系。当民警再次拨打韩某某的电话时,其手机却一直处于占线状态。

为能尽快联系到韩某某,达拉特旗公安局第二派出所立即启动“反诈应急预案”,将当日值班民警分为两组,一组民警到韩某某所在小区一栋楼一栋楼的排查,确定韩某某家的具体住址;另一组民警通过分析研判,查到韩某某的另一个联系方式,并成功联系到了韩某某。经过与韩某某沟通得知,在民警与韩某某无法取得联系这段时间里,贷款公司一直给其打电话,催促其抓紧时间申请贷款。

成功阻止电信诈骗

再次联系到韩某某,且得知其还没有申请贷款的消息时,民警们终于松了口气,但要想让已经“洗脑”的韩某某“回头”还得再下一番功夫。

为了防止韩某某再次挂断电话,民警立即转变“作战”思路,从心理感化入手,通过真实案例向韩某某讲述电信诈骗惯用的方式、方法,让他通过案例来对比自己目前的“遭遇”。在民警苦口婆心的劝说下,韩某某终于停止了网络贷款的相关操作。此时,韩某某也提高了警惕,生怕自己再次落入“圈套”,其对通话民警的身份也表示怀疑,要求在派出所与民警见面。

当派出所民警见到韩某某时,民警悬着的心终于落了下來,面对面向韩某某讲解了当前网贷诈骗的常用手段及其带来的危害,并为其下载了“国家反诈中心”APP,开启了“来电预警”和“短信预警”功能。听完民警的讲解,韩某某这才恍然大悟,自己用来贷款的软件原来是骗子的障眼法,险些被骗。

事后,韩某某紧紧握着民警的双手深感懊悔,表示他不应该多次挂断民警的电话,好在民警锲而不舍与自己联系,彻底叫醒了“梦中人”,否则他就会申请了所谓的“网络贷款”而上当受骗。

手机偷拍女性隐私 民警循线抓捕嫌犯

本报讯(记者赵芳 通讯员贾德宗)日前,呼和浩特市公安局回民区分局钢铁路派出所抓获一名在公共卫生间用手机偷拍女性隐私的男性违法嫌疑人。

6月26日,回民区分局钢铁路派出所民警在辖区内开展街区巡逻时,一名女子向民警求助,称其在某宾馆公共卫生间内被人用手机偷拍个人隐私。接到报警后,派出所对该警情高度重视,立刻组织警力展开调查。民警通过调取事发地附近监控视频进行分析研判,结合周边走访调查,很快锁定了一名男性违法嫌疑人,并于6月28日将违法嫌疑人贺某某成功抓获。

经查,贺某某交代,为寻求刺激,他在公共卫生间对女性隐私进行偷拍,由于被当事人及时发现,未能拍到隐私画面,贺某某对其违法行为供认不讳。目前,公安机关已依据《治安管理处罚法》第四十二条之规定对贺某某予以行政处罚。

民警提醒,女性在使用公共卫生间、洗澡间时,应仔细观察周边有无可疑人员或多余物品,例如打火机、挂件、饮料罐等,防止不法分子利用空隙角落进行偷拍。在商场、公交站台等人员密集场所要加强防范,注意观察周围有无行为异常人员,保护好自身隐私不被侵犯,发现异常情况及时报警。